Код раздела :1

К прокариотам относятся:

+сине-зеленые водоросли;

-вирусы;

-вирусы и бактерии;

-вирусы и сине-зеленые водоросли;

-простейшие;

У прокариот наследственный материал представлен:

+нуклеоидом;

-тилакоидами;

-хромосомами;

-нуклеокапсидами;

-лизосомами.

У эукариотических клеток наследственный материал представлен:

-нуклеоидом;

-тилокоидами;

+хромосомами;

-нуклеокапсидами;

-мезосомами.

Современная модель организации плазматической мембраны:

-ковровая;

+жидкостно-мозаичная;

-бутербродная;

-один слой клеток белков;

-ни один из вышеназванных ответов.

Рибосомы относятся к:

-одномембранным органоидам;

+немембранным органоидам;

-двухмембранным органоидам;

-элементам цитоскелета;

-ни один из вышеназванных ответов.

Рибосомы выполняют функции:

-синтез углеводов и жиров;

-участие в делении клеток;

+синтез белков;

-образование АТФ;

-внутриклеточное переваривание веществ.

Митохондрии относятся к:

-немембранным органоидам;

+двухмембранным органоидам;

-одномембранным органоидам;

-включениям;

-ядерным структурам.

Митохондрии выполняют функции:

+образование АТФ;

-синтез углеводов и жиров;

-участие в делении клеток;

-внутриклеточное переваривание веществ;

-упаковка и выделение секретов и экскретов за пределы клетки.

Энергетическая функция в клетке характерна для:

-ЭПС;

-аппарат Гольджи;

+митохондрий;

-лизосом;

-клеточного центра.

ЭПС относится к:

+одномембранным органоидам;

-немембранным органоидам;

-включениям;

-элементам цитоскелета;

-двухмембранным органоидам.

Гладкая ЭПС выполняет функции:

+синтез углеводов и жиров;

-участие в делении клеток;

-синтез белков;

-образование АТФ;

-внутриклеточное переваривание веществ.

Гранулярная ЭПС выполняет функции:

-синтез углеводов и жиров;

-участие в делении клеток;

+синтез белков;

-образование АТФ;

-упаковка и выделение секретов за пределы клетки.

Аппарат Гольджи относится:

-к элементам цитоскелета клетки;

+к одномембранным органоидам;

-к двухмембранным органоидам;

-к немембранным органоидам;

-ни один из вышеназванных ответов.

Какие функции выполняет клеточный центр:

-синтез углеводов и белков;

+участие в делении клеток;

-синтез белков;

-образование АТФ;

-внутриклеточное переваривание веществ.

Аппарат Гольджи выполняет функции:

-синтез углеводов и жиров;

-участие в делении клеток;

+упаковка и выделение секретов и экскретов за пределы клетки;

-синтез белка;

-внутриклеточное переваривание веществ.

Клеточный центр относится:

-к одномембранным органоидам;

-к двухмембранным органоидам;

+к немембранным органоидам;

-к компонентам ядра;

-ни один из вышеназванных ответов.

Какие органоиды клетки содержат ферменты - гидролазы?

-митохондрии;

+лизосомы;

-аппарат Гольджи;

-ЭПС;

-рибосомы.

Какие функции выполняют лизосомы?

-синтез углеводов и жиров;

-синтез белков;

+внутриклеточное переваривание веществ;

-транспорт веществ внутрь клетки;

-поддержание формы клетки.

Одна из важнейших функций белков:

-энергетическая;

-запасающая;

-токсическая;

-передача информации;

+каталитическая.

Какая из нуклеиновых кислот хранит, передает и реализует генетическую информацию?

+ДНК

-р-РНК

-т-РНК

-м-РНК

-АТФ

В чем заключается процесс редупликации молекулы ДНК?

+в удвоении молекулы ДНК;

-в разрушении цепей ДНК;

-в изменении последовательности нуклеотидов;

-в сшивании цепей;

-ни один из вышеназванных ответов.

Что является мономером ДНК?

+нуклеотид;

-аминокислота;

-белок;

-азотистое основание;

-рибоза.

Нуклеотиды соединяются в полинуклеотидную цепочку с помощью:

-ковалентных полярных связей;

+фосфодиэфирных связей;

-ковалентных неполярных связей;

-водородных связей;

-ионных связей.

Полинуклеотидные цепочки объединяются в двойную спираль ДНК, благодаря:

+водородным связям;

-ионным связям;

-фосфатным связям;

-углеродным связям;

-S-S- связям.

Какой размер одного полного витка ДНК?

+3,4 нм;

-2,7нм;

-1,7 нм;

-0,34 нм;

-0,47 нм.

Сколько пар азотистых оснований в одном витке спирали ДНК?

+10 пар оснований;

-12 пар оснований;

-8 пар оснований;

-14 пар оснований;

-20 пар оснований.

По какому принципу соединяются полинуклеотидные цепочки в двойную спираль?

+по принципу комплементарности;

-по принципу колинеарности;

-по принципу триплетности;

-по принципу последовательности;

-по принципу вырожденности.

Цитоплазматическая мембрана - сложная система, включающая несколько слоев:

-1;

-2;

+3;

-5;

-6.

Размеры рибосом:

-5-10 нм;

+15-35 нм;

-40-75 нм;

-75-100 нм;

-ни один из вышеназванных ответов.

В состав рибосомы входит:

-р-РНК, белок, Мg, жиры;

-р-РНК, Мg, железо;

+р-РНК, белок, Mg;

-м-РНК, р-РНК, белок;

-ни один из вышеназванных ответов.

Митохондрии имеют размеры:

-30-40 нм;

+0,5-7 мкм;

-10-20 мкм;

-30-40 мкм;

-ни один из вышеназванных ответов.

Количество митохондрий в клетке колеблется от:

-10-20;

-20-50;

-50-1000;

+50-5000

-ни один из вышеназванных ответов.

Клеточный центр состоит:

-из двух центриолей и крист;

-из двух центриолей длиной 5 мкм;

+из двух центриолей длиной 0,3-0,5 мкм;

-из десяти шаровидных образований;

-ни один из вышеназванных ответов.

Размеры лизосом:

-15-30 нм;

-50-100нм;

+0,2-1 мкм;

-5,5-10 мкм;

-ни один из вышеназванных ответов.

Лизосомы:

-состоят из двух субъединиц;

-имеют овальную форму и внутренние кристы;

+имеют шаровидную форму;

-состоят из цистерн и трубочек;

-ни один из вышеназванных ответов.

Выберите несвойственную для цитоплазматической мембраны функцию:

-создание разности электрических потенциалов;

-разделение содержимого клетки на отсеки;

+уменьшение активной поверхности клетки;

-участие в процессах синтеза;

-осуществление регуляции метаболических потоков.

Код раздела :2
Перечислить структурные компоненты ядра.

+ядерная оболочка, нуклеоплазма, матрикс, ядрышко, хроматин;

-ядерная оболочка, матрикс, рибосомы, ядрышко;

-хроматин, нуклеоплазма, ЭПС, матрикс;

-кариоплазма, лизосомы, белки, ядрышко;

-ядерная мембрана, ядрышко, хроматин.

Какие организмы имеют ядро?

+эукариоты;

-прокариоты;

-дробянки;

-протобионты;

-коацерваты.

С появлением какой структуры ядро обособилось от цитоплазмы?

+ядерная оболочка;

-нуклеоплазма;

-микрофибриллы;

-хромосомы;

-ядрышко.

Что представляет собой ядерная оболочка?

+двухмембранная пористая;

-сплошная;

-одномембранная;

-шероховатая цитоплазматическая мембрана;

-ни один из вышеназванных ответов.

Укажите размеры ядерной поры?

-1 мкм;

+80-90 нм;

-150 нм;

-180 нм;

-220 нм.

От чего зависит количество ядерных пор?

+от функционального состояния клетки;

-от вязкости цитоплазмы;

-от вязкости нуклеоплазмы;

-от ядерно-плазменного соотношения;

-ни один из вышеназванных ответов.

Какая ядерная структура несет наследственные свойства организма?

-ядрышко;

-ядерный сок;

-ядерная оболочка;

+хромосомы;

-белковый матрикс.

В чем заключается функциональное значение ядерной оболочки?

+регуляция взаимодействий ядра и цитоплазмы;

-синтез липидов;

-синтез углеводов;

-концентрация и обезвоживание веществ;

-ни один из вышеназванных ответов.

Генетический материал в прокариотических  клетках представлен:

+нуклеоидом в виде одной кольцевой хромосомы;

-нуклеоидом в виде одной линейной хромосомы;

-нуклеоидом в виде двух кольцевых хромосом;

-ядрышком;

-ни один из вышеназванных ответов.

Молекула ДНК эукариот:

+двухцепочечная линейная;

-одноцепочечная;

-кольцевая;

-одноцепочечная линейная;

-двухцепочечная кольцевая.

Молекула ДНК прокариот:

+кольцевая двухцепочечная;

-линейная;

-кольцевая одноцепочечная;

-линейная двухцепочечная;

-линейная, упакованная белками.

ДНК клеток эукариот находится:

-только в ядре;

-в ядре, аппарате Гольджи, митохондриях;

+в ядре, хлоропластах, митохондриях;

-в пластидах, рибосомах;

-в ядре, аппарате Гольджи, лизосомах, митохондриях.

Химические компоненты хроматина эукариотических клеток:

+ДНК, белки, РНК, ионы металлов, липиды;

-ДНК, полисахариды, липиды;

-ДНК, РНК, белки;

-ДНК, липиды, ионы металлов;

-ДНК, белки, РНК, липиды.

Число, структура и размер хромосом определяют:

+кариотип;

-геном;

-генотип;

-фенотип;

-нуклеоид;

Хроматин – это …

+деконденсированное состояние хромосом;

-конденсированные половые хромосомы;

-конденсированное состояние хромосом;

-метафазные хромосомы;

-ни один из вышеназванных ответов.

Деконденсация хромосом - условие для:

+транскрипции;

-трансляции;

-сплайсинга;

-регенерации;

-процессинга.

Ядрышковый организатор - это:

+вторичная перетяжка некоторых хромосом;

-первичная перетяжка хромосом;

-кинетохор;

-теломерные участки хромосом;

-ни один из вышеназванных вариантов.

В образовании ядрышка в кариотипе человека принимают участие:

+1, 9, 13-15, 16, 21-22 пары хромосом;

-17, 18, 23 пары хромосом;

-2-4, 6-8, 10-11, пары хромосом;

-4-6, 10, 11, 13-15 пары хромосом ;

-1, 9, 11, 12, 17, 18-20 пары хромосом.

Ядрышко выполняет функции:

-гетерохроматина;

-синтеза белков;

-синтеза м-РНК;

+синтеза р-РНК;

-редупликации ДНК.

Значение теломерных участков хромосом:

+предохраняет хромосомы от соединения с другими хромосомами;

-способствуют транслокации;

-способствуют дупликации;

-имеют значение при делециях;

-приводят к инверсиям.

Нуклеосомная нить 100А ДНП фибриллы эукариот состоит из:

-углеводов и ДНК;

-жиров и ДНК;

+гистоновых белков и ДНК;

-углеводов жиров и ДНК;

-углеводов белков и ДНК.

Основной структурной единицей хроматина является:

+нуклеосома;

-петельная структура;

-нуклеомера;

-хромомера;

-хромонема.

Сколько молекул гистоновых белков входит в состав нуклеосом:

-4;

-6;

+8;

-10;

-12.

Участки ДНК между нуклеосомами называются:

+линкерными участками;

-гетерохроматиновыми участками;

-эухроматиновыми участками;

-хромомерными участками;

-петельными  участками.

В основу Денверской классификации были положены:

-общее количество хромосом;

-методы дифференциальной покраски хромосом;

+величина хромосомы и положение центромеры;

-положение вторичной перетяжки;

-наличие теломерных участков.

По Денверской классификации выделяют:

+семь групп хромосом: A, B, C, D, E, F, G;

-две группы: аутосомные и половые;

-три группы: крупные, мелкие и половые;

-восемь групп: A, B, C, D, E, F, G, Н;

-группы выделить не смогли.

Сколько хромосом в группе А?

+три пары;

-пять пар;

-четыре пары;

-восемь пар;

-одна пара.

К какой группе по Денверской классификации относится Х-хромосома?

+III группа (субметацентрические средние);

-II группа (субметацентрические крупные);

-V группа (субметацентрические мелкие);

-VII группа (мелкие акроцентрические);

-II группа (почти метацентрические).

К какому типу относится У-хромосома?

+мелкая акроцентрическая (2-4 мкм);

-мелкая субметацентрическая (2-4 мкм);

-средняя акроцентрическая (4-7 мкм);

-средняя субметацентрическая (4-7 мкм);

-крупная субметацентрическая (8-11 мкм);

К недостаткам Денверской классификации относится:

+однотипность окрашивания и невозможность идентификации хромосом внутри одной группы;

-невозможность выделить группы хромосом;

-невозможность произвести измерения хромосом;

-невозможность описать структуру хромосом;

-ни один из вышеназванных пунктов.

К какому типу хромосом относятся хромосомы III (С) группы?

+средние субметацентрические (4-7 мкм);

-крупные субметацентрические (8-11 мкм) ;

-мелкие субметацентрические (4-2 мкм);

-мелкие метацентрические (2-4 мкм);

-мелкие акроцентрические (2-4 мкм).

В какую группу объединены самые мелкие акроцентрические хромосомы (2-4 мкм)?

+в седьмую (G);

-в шестую (F);

-в четвертую (D);

-в третью (С);

-в пятую (Е).

Какие размеры характерны для хромосом четвертой группы D?

+4-7 мкм;

-8-11 мкм;

-2-4 мкм;

-10-12 мкм;

-1-2 мкм.

Что легло в основу Парижской классификации хромосом?

-рентгеноструктурный анализ хромосом;

-применение новых конструкций микроскопов;

-химический анализ хроматина;

+методы дифференциального окрашивания хромосом;

-ни один из вышеназванных ответов.

Четкая дифференцировка хромосом человека по их длине на красящиеся и не красящиеся полосы установлена:

-методами химического анализа;

+методами дифференциального окрашивания;

-методами рентгено-структурного анализа;

-методами флюоресцентной микроскопии;

-ни один из вышеназванных методов.

Гетерохроматиновые участки хромосом - это:

-светлоокрашенные участки ДНК.

-слабоспирализованные участки ДНК;

-участки, не содержащие ДНК;

+участки, интенсивно воспринимающие красители;

-ни один из вышеназванных ответов.

Какая из ядерных структур принимает участие в образовании субъединиц рибосом?

-ядерная оболочка;

-ядерный матрикс;

-нуклеоплазма;

+ядрышко;

-хроматин.

Впервые политенные хромосомы были обнаружены:

-в эпителиальных клетках человека;

-в ооцитах млекопитающих;

-в нервных клетках насекомых;

+в клетках слюнных желез личинки мотыля;

-в клетках печени млекопитающих.

Какой гистоновый белок "сшивает" витки ДНК?

+Н I;

-Н IIа;

-Н 28;

-Н 3;

-Н 4.

Хранение информации закодированной в ДНК является функцией:

-клетки;

+ядра;

-рибосом;

-ЭПС;

-клеточного центра.

Передача информации дочерним клеткам при репликации ДНК является функцией:

-цитоплазмы;

-нуклеоплазмы;

+ядра;

-рибосом;

-центриолей.

Регуляция всех процессов, протекающих в клетке, осуществляется:

-митохондриями;

-лизосомами;

-клеточным центром;

-шероховатой ЭПС;

+ядром.

Какими фракциями гистоновых белков образованы нуклеосомы?

+Н2а, Н2в, Н3, Н4;

-Н2а, Н1, Н3, Н4;

-Н2а, Н1, Н3, Н4;

-2Н1, Н3, Н4, 2Н2в;

-Н1, Н2а, Н2в, Н3.

Код раздела :3
Стадии митотического цикла:

-анафаза, метафаза, автосинтетическая интерфаза, профаза, метафаза;

+автосинтетическая интерфаза, профаза, метафаза, анафаза, телофаза;

-профаза, метафаза, телофаза, анафаза, автосинтетическая интерфаза;

-автосинтетическая интерфаза, телофаза, анафаза, профаза;

-метафаза, автосинтетическая интерфаза, профаза, телофаза, анафаза.

Митотический цикл клетки включает:

-постсинтетический, синтетический, пресинтетический периоды, митоз;

-синтетический, митоз, постсинтетический, пресинтетический периоды;

+пресинтетический, синтетический, постсинтетический периоды, митоз;

-митоз, пресинтетический, синтетический, постсинтетический периоды;

-пресинтетический, митоз, синтетический, постсинтетический.

Репликация ДНК происходит:

-в пресинтетическом периоде;

-в постсинтетическом периоде;

-в профазе митоза;

+в синтетическом периоде;

-в гетеросинтетическом периоде интерфазы.

Сохранение исходного набора хромосом в клетке обеспечивается при:

+митозе;

-мейозе;

-эндомитоз;

-полиплоидизации;

-гиногенезе.

Для поддержания исходного набора хромосом в анафазе митоза к полюсам расходятся:

-целые хромосомы;

+хроматиды;

-тетрады;

-биваленты;

-пары гомологичных хромосом.

Биологическое значение митоза заключается:

+в поддержании постоянства хромосомного набора в соматических клетках;

-в создании генетического разнообразия;

-поставляется материал для движущего отбора;

-поставляется материал для дизруптивного отбора;

-лежит в основе полового размножения.

Процессы регенерации и роста обеспечивает:

+митоз;

-мейоз;

-аллеломорфизм;

-гиногенез;

-ни один из вышеназванных способов.

Бесполое размножение осуществляется посредством:

-мейоза;

+митоза;

-эндомитоза;

-полиплоидизации;

-андрогенеза.

Жизненный цикл клетки может:

+совпадать с митотическим;

-быть равным митозу;

-быть равным автосинтетической интерфазе;

-совпадать с синтетическим периодом;

-быть равным мейозу.

Жизненный цикл может быть равен гетеросинтетическому периоду интерфазы:

-у клеток печени;

-у клеток эпителия;

+у нейронов;

-у мышечных клеток;

-у клеток крови.

К бесполому размножению относятся:

-конъюгация;

-копуляция;

-гиногенез;

+митоз;

-мейоз.

У каких организмов наблюдается шизогония:

+у малярийного плазмодия;

-у лямблии;

-у червей;

-у гидры;

-у грибов.

При бесполом размножении:

+потомство представляет генетические копии родителей;

-имеет место генетическое разнообразие потомков;

-клеточным механизмом является мейоз;

-поставляется материал для движущего отбора;

-ни один из вышеназванных ответов.

К половому размножению относится:

-митоз;

-шизогония;

+партеногенез;

-почкование;

-эндодиогения.

К какому виду размножения относится гиногенез?

+к половому;

-к бесполому;

-к шизогонии;

-к эндодиогении;

-к почкованию.

К какому типу размножения относится андрогенез?

+к половому;

-к бесполому;

-к шизогонии;

-к эндодиогении;

-к почкованию.

При партеногенезе организм развивается:

-из зиготы;

+из яйцеклетки или сперматозоида;

-из соматической клетки;

-из зооспоры;

-из двух сперматозоидов.

При андрогенезе организм развивается:

-из зиготы;

-из соматической клетки;

-из яйцеклетки;

+из двух сперматозоидов в цитоплазме яйцеклетки;

-из двух яйцеклеток.

При гиногенезе организм развивается:

-из зиготы;

-из сперматозоида;

+из яйцеклетки;

-из соматической клетки;

-из двух яйцеклеток.

Стадии сперматогенеза:

-рост, формирование, созревание, размножение;

+размножение, рост, созревание, формирование;

-созревание, рост, размножение, формирование;

-формирование, размножение, рост, созревание;

-размножение, созревание, рост, формирование.

Для стадии сперматоцита первого порядка характерно:

-1n 1c;

-1n 2c;

-4n 4c;

+2n 4c;

-2n 2c.

Для стадии сперматид характерно:

+1n 1c;

-2n 4c;

-2n 2c;

-1n 2c;

-4n 4c.

Для стадии овоцита II порядка характерно:

-1n 1c;

+1n 2c;

-2n 2c;

-4n 4c;

-2n 4c.

В мейозе расхождение гомологичных хромосом происходит:

-в профазе I;

-в метафазе I;

+в анафазе I;

-в профазе II;

-в анафазе II.

В мейозе конъюгация гомологичных хромосом и кроссинговер происходит:

+в профазе I;

-в метафазе I;

-в анафазе I;

-в профазе II;

-в метафазе II.

Независимое расхождение хромосом при мейозе является важнейшим механизмом:

-модификационной изменчивости;

+комбинативной изменчивости;

-мутационной изменчивости;

-коррелятивной изменчивости;

-групповой изменчивости.

Особенностями мейоза является:

+в профазеI происходит конъюгация хромосом и кроссинговер;

-в анафазе  к полюсам клетки расходятся биваленты;

-в интерфазе II происходит репликация ДНК;

-в гаметах образуется диплоидный набор хромосом;

-состоит из I деления.

Из двух делений состоит:

-митоз;

+мейоз;

-эндомитоз;

-шизогония;

-эндодиогения.

Стадии овогенеза:

-рост, размножение, созревание, формирование;

-размножение, рост, созревание, формирование;

+размножение, рост, созревание;

-формирование, размножение, созревание;

-ни один из вышеназванных ответов.

Код раздела :4
Существует два основных вида нуклеиновых кислот.

-аминокислоты и АТФ;

-ДНК и АТФ;

-АТФ и РНК;

+ДНК и РНК;

-АТФ и карбоновые кислоты.

У вирусов наследственная информация хранится в:

-нуклеоиде;

+ДНК или РНК;

-только в ДНК;

-АТФ;

-только в РНК.

Мономерами нуклеиновых кислот являются:

-аминокислоты;

-пентозы;

-карбоновые кислоты;

+нуклеотиды;

-нуклеоиды.

Возможные нуклеотиды в ДНК:

-адениловый, уридиловый;

-тимидиловый, цитидиловый, гуаниловый;

+адениловый, тимидиловый, гуаниловый, цитидиловый;

-адениловый, тимидиловый;

-адениловый, уридиловый, цитидиловый, гуаниловый.

Возможные варианты азотистых оснований, входящих в нуклеотиды РНК:

-аденин, тимин, гуанин;

-пролин, тимин, цитозин, валин;

-аденин, цитозин, урацил, тимин;

+цитозин, гуанин, аденин, урацил;

-серин, аденин, гуанин, тимин.

В каком органоиде клетки есть собственная ДНК?

-в лизосоме;

-в ЭПС;

+в митохондриях;

-в аппарате Гольджи;

-в рибосоме.

р-РНК содержится в:

-митохондриях;

+рибосомах и ядрышке;

-пластидах;

-ЭПС и рибосомах;

-аппарате Гольджи.

Функции ДНК:

-участие в делении клеток;

-участие в хранении и реализации наследственной информации;

-участие в биосинтезе белка;

+хранение, передача и реализация наследственной информации;

-доставка аминокислот к рибосомам.

Количество нуклеотидов, входящих в м-РНК:

-70-100;

-100-300;

+300-3000;

-3000-5000;

-5000-8000.

Количество нуклеотидов, входящих в т-РНК :

+70-100;

-100-300;

-300-3000;

-3000-5000;

-5000-8000.

Количество нуклеотидов, входящих в р-РНК :

-70-100;

-100-300;

-300-3000;

+3000-5000;

-5000-8000.

Какой % от всей РНК клетки приходится на р-РНК:

-0,5-1%;

-9-10%;

-10-30%;

-50-60%;

+90%.

Какой % от всей РНК клетки приходится на и-РНК:

+0,5-1%;

-9-10%;

-10-30%;

-50-60%;

-90%.

Какой % от всей РНК клетки приходится на т-РНК:

-0,5-1%;

+9-10%;

-10-30%;

-50-60%;

-90%.

Функции т-РНК:

-матрица для синтеза белка;

+доставка аминокислот к рибосомам;

-определяет каркас рибосом;

-хранит наследственную информацию;

-участвует в процессинге.

Функции м-РНК:

+матрица для синтеза белка;

-доставка аминокислот к рибосомам;

-определяет каркас рибосом;

-хранит наследственную информацию;

-участвует в процессинге.

Функции р-РНК:

-матрица для синтеза белка;

-доставка аминокислот к рибосомам;

+определяет каркас рибосом;

-хранит наследственную информацию;

-участвует в процессинге.

"Центральная догма" молекулярной биологии (в современной интерпретации):

-ДНК <--> ДНК;

-ДНК -->РНК -->Белок;

-ДНК <--> ДНК -->РНК -->Белок;

+ДНК <--> ДНК <-->РНК-->Белок;

-РНК --> Белок.

С функционально-генетической точки зрения выделяют группы генов:

-структурные, эпистатические;

-регуляторные, гены-ингибиторы, полимерные;

-гены-супрессоры, гены-интенсификаторы;

+структурные, регуляторные, гены-модуляторы;

-функциональные и структурные.

Код раздела :5
Структура гена и структура кодируемого им белка:

-комплементарны;

-универсальны;

-непрерывны;

+колинеарны;

-независимы.

Свойства генетического кода:

-триплетный, вырожденный, универсальный, непрерывный;

-комплементарный, триплетный, универсальный, вырожденный;

+триплетный, коллинеарный, непрерывный, неперекрывающийся, избыточный, универсальный;

-коллинеарный, неперекрывающийся, триплетный, вырожденный;

-универсальный, избыточный, непрерывный, триплетный.

Генетический код содержит:

-60 смысловых и 4 терминирующих триплета;

+61 смысловой и 3 терминирующих триплета;

-62 смысловых и 2 терминирующих триплета;

-63 смысловых и 1 терминирующий триплет;

-64 смысловых триплета.

Информативный участок структурного гена - это:

-интрон;

+экзон;

-энхансер;

-спейсер;

-промотор.

Участки, которые являются разделителями между генами, - это:

-интроны;

-экзоны;

-энхансеры;

+спейсеры;

-промоторы.

В результате транскрипции образуется:

-молекула белка;

-ДНК;

-м-РНК;

+про-м-РНК;

-т-РНК.

Транскрипцию осуществляет фермент:

-ДНК-полимераза;

-лигаза;

+РНК-полимераза;

-рестриктаза;

-эндонуклеаза.

Процессинг - это процесс:

-образования окончательной молекулы белка;

-образование про-м-РНК;

-образования первичной структуры белка;

-преобразования про-м-РНК в зрелую м-РНК;

+вырезания из про-м-РНК участков, переписанных с интронов.

Сплайсинг - это процесс:

-образования про-м-РНК;

-преобразования про-м-РНК в зрелую м-РНК;

-образования первичной структуры белка;

-вырезания из про-м-РНК участков, переписанных с интронов;

+сшивания участков, переписанных с экзонов.

Транскрипция- это процесс:

-образования окончательной молекулы белка;

+образования про-м-РНК;

-образования первичной структуры белка;

-преобразования про-м-РНК в зрелую м-РНК;

-сшивания участков, переписанных с экзонов.

В процессе трансляции участвуют:

-рибосомы и м-РНК;

-ферменты, энергия в виде АТФ, рибосомы;

+м-РНК, рибосомы, т-РНК с различными аминокислотами, ферменты, энергия АТФ;

-рибосомы, аминокислоты, м-РНК;

-аминокислоты, м-РНК, ферменты, рибосомы.

Рекогниция - это процесс:

-переписывания информации с РНК на ДНК;

-образования комплекса из м-РНК и белков;

-начала синтеза белка;

+узнавания аминокислот транспортными РНК;

-окончания синтеза белка.

Инициация - это процесс:

-удлинения, наращивания полипептидной цепи;

+начала синтеза белка;

-образования комплекса из м-РНК и белков;

-процесс узнавания аминокислот транспортными РНК;

-окончания синтеза белка.
Элонгация - это процесс:

+удлинения, наращивания полипептидной цепи;

-начала синтеза белка;

-образования комплекса из м-РНК и белков;

-процесс узнавания аминокислот транспортными РНК;

-окончания синтеза белка.

Терминация - это процесс:

-удлинения, наращивания полипептидной цепи;

-начала синтеза белка;

-образования комплекса из м-РНК и белков;

-процесс узнавания аминокислот транспортными РНК;

+окончания синтеза белка.

В большой субъединице рибосом работает фермент:

-ДНК-полимераза;

-лигаза;

-РНК-полимераза;

+белок-синтетаза;

-рестриктаза.

Код раздела :6
Оперон - это:

-совокупность нескольких структурных генов;

-совокупность регуляторных генов, которые управляют биосинтезом белка;

-триплет нуклеотидов, который кодирует одну аминокислоту;

-совокупность структурных генов и спейсеров;

+совокупность расположенных в линейной последовательности регуляторных и одного или нескольких структурных генов.

Лактозный оперон кишечной палочки состоит из:

-A,Z,У,a,П,Р,Т

-Z,У,а,А,П,Т,Р

-Р,Т,а,Z,У,А,П

+А,П,О,Z,У,а,Т

-А,П,Т,О,Z,У,а

Участок оперона - П (промотор) предназначен для:

-регуляции работы структурных генов путем синтеза регуляторного белка (= белка репрессора):

-колирования синтеза белков - ферментов;

-присоединения регуляторного белка - репрессора;

+прикрепления фермента РНК - полимеразы;

-прекращения продвижения РНК - полимеразы и транскрипции оперона.

Участок оперона - О (оператор) предназначен для:

-регуляции работы структурных генов путем синтеза регуляторного белка (= белка репрессора);

-колирования синтеза белков - ферментов;

+присоединения регуляторного белка - репрессора;

-прикрепления фермента РНК - полимеразы;

-прекращения продвижения РНК - полимеразы и транскрипции оперона.

Участок оперона, который прекращает продвижение РНК - полимеразы и транскрипцию оперона, называется:

-активатор;

-ген-регулятор;

-промотор;

+терминатор;

-оператор.

Участок оперона, который предназначен для присоединения белка - активатора, называется:

+активатор;

-ген-регулятор;

-промотор;

-терминатор;

-оператор.

Участок оперона, который предназначен для прикрепления фермента РНК - полимеразы, называется:

-активатор;

-ген-регулятор;

+промотор;

-терминатор;

-оператор.

Механизм репрессии лактозного оперона заключается в:

-блокировании участка П-промотора;

-блокировании участка А-активатора;

-прекращении синтеза регуляторного белка;

+прикреплении регуляторного белка к участку О-оператору;

-присоединении регуляторного белка к лактозе.

Механизм индукции лактозного оперона заключается в:

-блокировании участка П-промотора;

-блокировании участка А-активатора;

-прекращении синтеза регуляторного белка;

-прикреплении регуляторного белка к участку О-оператору;

+присоединении регуляторного белка к лактозе.

Основная регуляция работы оперона осуществляется:

-терминатором;

-оператором;

+геном - регулятором;

-промотором;

-активатором.

